

### 城市向美而行 文明双向奔赴



本报记者 张倩

8月8日,达拉特旗举行“晒亮点、找差距、促提升”城市基础设施提升暨文明城市创建互观互学互评活动。

与会人员从平房区巷道硬化到老旧小区改造治理,从白泥井美丽乡村建设到零工市场改造升级……大家边走边看,边走边议,实地见证了城市基础设施提升的火热景象,零距离感受新发展、新气象。

#### 民生工程持续推进 群众利益得到保障

“路修好了,大家心里都舒服。”“过去的巷子真叫‘土’,刮风扬尘,雨雪天气基本没法出门。”纸厂西墙平房区建成年代久远,巷道坑洼严重,道路破损、脏乱差。现在,纸厂西墙平房区的居民们看着家门口宽敞通畅的水电改造连点。

“我是住在这里三十多年的居民。从前,只要下雨,巷道就积水严重,院子里经常被雨水倒灌,家家户户都备有水盆;现在,巷道硬化了,居住环境改变了,出行也方便了,旗委、旗政府为我们做了一件大好事。”居民付凤强说。

路通人心畅。纸厂西墙平房区的三条主巷道经过硬化改造,告别了几十年来尘土飞扬的历史。如今,这些小巷路面整洁,路边绿化带成荫,干净、舒适的居住环境在这里的群众幸福油然而生。

创建文明城市以来,达拉特旗不断完善基础设施建设,在巷道硬化建设、老旧小区改造、配建停车场等方面下足功夫。位于东源新村小区北的停车场,面积5600平方米,设有167个停车位,并配备亮化设施和分类垃圾箱,免费为周边居民和司机群体提供停车服务。该停车场的建成,使得昔日居民眼中的“垃圾场”变成漂亮的停车场,既有效解决了小区内乱停车、停车难的问题,又消除脏乱差现象。

富贵家园小区、团结小区、农牧A区、王蒙新村北平房区等改造项目,持续补齐发展短板,在城市更新改造上持续激发强劲动能,为高质量推进城市建设夯实承载基础。

截至目前,达拉特旗完成2023年硬化工程31项,硬化面积共计8.8万平方米;完成人行道硬化铺装2522平方米,新增盲道399平方米。

坑洼不平的“糟心路”变成“幸福路”,老旧小区“脏乱差”变身“干净美”……居民的这些获得感,源于达拉特旗在老旧小区改造和巷道硬化中注重“面子”和“里子”的结合,对小区的地面进行绿化、硬化,新建停车位,平房区铺设暖气管道,切实解决好居民最关注的问题,让每个人的幸福指数“蹭地升级”。

#### 城市环境不断优化 居民生活更加幸福

小园几许,吹尽春光,八中东门街角点缀着口袋公园,园内绿意盎然,充满生机,方寸之间尽显生态之美。

八中口袋公园原是一块拆迁空地,经过改造提

升“变身”为独特的口袋公园。该公园总占地面积5338平方米,设有62个林荫停车场,园内植被郁郁葱葱,绿色景观层次丰富,色相季相景观丰富。

“现在,口袋公园建好了,闲来无事也能出来溜溜弯,里面还配备了停车场,放学接小孩也方便了,缓解了停车紧张。”市民杨永刚说。

口袋公园满足了周边群众和学校门口停车需求,让市民“推门见绿、移步入园”,实实在在成为市民“偷得浮生半日闲”的好去处。

近年来,达拉特旗持续提升城市绿化水平,常态化做好绿地苗木、城市绿篱的修建、整形、病虫害防治、灌溉等管护工作。如今,体育公园、白塔公园、双骏公园及众多口袋公园,已成为市民休闲的好去处。

#### 便民服务日臻完善 扮靓城市服务窗口

走进白塔便民市场,摊位上商品琳琅满目,水果区、蔬菜区、肉菜区有序分布。地面干净整洁,商铺划分合理,商家微笑相迎,顾客交口称赞。

家门口的便民市场,给我们的生活带来了很大便利,各种新鲜食材随意挑选,让人买着放心,吃得安心。前来购物的市民纷纷称赞。

“便民市场的建立为我们商贩建立了一个遮风挡雨的场所,这次升级改造,为我们创造了更加优越的条件。”“菜农”王飞云说。

作为一名早市人,我将继续诚信经营,绝对不会缺少斤两,共同维护好便民市场。”商户李文高兴地说。

经营户和市民言语中表露出的欣喜,源于便民市场的改造升级。今年4月,白塔便民市场地面、棚顶、围栏、摊位等进行了全面升级改造,提升改造后的白塔便民市场占地面积约8000平方米,共设有摊位321个,带动解决就业600余人,是达拉特旗目前最大的便民市场。

作为生活公共配套设施,便民市场是最接地气的民生场所,是关系百姓“菜篮子”“食品篮子”“食品篮子”提升和体现城市形象的重要标志。东城区农贸市场对摊位、地面、棚顶、墙体外立面进行翻新,对周边通道、停车位进行改造;投放分类垃圾箱20处,安装文明宣传牌、提示语50块;对进入市场的瓜果、蔬菜、肉类等食品进行抽检1054批次,并及时公示,合格率100%,进一步提升农贸市场的整体功能和服务效能。

便民市场的“蜕变”,体现着民意,凝聚着民心。如今,在硬件不断提档升级的同时,市场环境更加干净卫生,商户文明诚信经营意识不断增强,一个个便民市场在升级改造中实现了靓丽颜值和文明内涵的双提升,居民们的“菜篮子”拎得越来越舒心。

上下同欲者胜!广大市民既是城市发展的受益者,更应该是城市发展的参与者。百尺竿头,我们必须继续攀援而上,让我们把文明、和谐与幸福继续植入达拉特的每一处角落,渗透于城市发展的时时刻刻,融合在市民生活的方方面面。

### 树林召镇、东海心村入选自治区“农文旅融合示范村镇”名单

树林召镇 近日,自治区农牧厅公布了第一批自治区“农文旅融合示范村镇”名单,全区共30个镇村获评。我旗树林召镇、达拉特旗树林召镇入选。

近年来,我旗加大休闲农牧业扶持力度,不断创建休闲农牧业品牌,积极推荐乡村旅游精品旅游线路。2023年,向农业农村厅推荐了树林召镇东海心村、林原村、五股地村申报中国美丽休闲乡村,依托林原村农耕文化资源,东海心村海心岛研学基

地、赵大明文化大院等乡村文旅资源,向农业农村厅推荐了夏季乡村旅游精品旅游线路。同时,鼓励各嘎查村和企业挖掘乡村旅游内涵,开发独具特色的乡村休闲旅游产品。

下一步,我旗将继续挖掘基础条件好的嘎查村,打造美丽休闲乡村,农文旅融合示范村镇,乡村旅游示范村,积极推荐乡村旅游精品线路,促进乡村农文旅融合发展。

### 全区农业外来入侵物种芒颖大麦草防控技术交流暨天除活动在我旗举行

本报讯(记者 袁婷)为有效遏制外来入侵物种扩散蔓延,维护生态环境稳定,8月8日,全区农业外来入侵物种芒颖大麦草防控技术交流暨天除活动在我旗举行。

活动以外来入侵物种芒颖大麦草防控为主题,采取现场天除和科普宣传相结合、专题培训和技术服务相结合的方式,加强对

农业外来物种入侵防控知识科普宣传,提升农业外来物种入侵综合治理能力,推动形成全社会共同参与防控的良好氛围。活动中,自治区农牧厅向与会人员发出了外来入侵物种防治倡议,呼吁大家增强生物安全意识,积极防治外来入侵物种。

据了解,芒颖大麦草具有很强的传播能力

和耐盐碱能力,一旦入侵农田、草地,会与农作物、牧草争水、争肥,影响农作物的产量,对农牧业发展造成严重危害。此次天除芒颖大麦草活动进一步提高了外来入侵物种相关工作人员的业务水平和能力,为今后开展外来入侵物种芒颖大麦草防控工作打下了坚实基础,全面提升了外来物种入侵防控能力。

### 白塔早市 全新亮相



本报记者 何健龙 张祺轩 高玲

早市是一个城市最接地气、最有人气的地方,它不仅关系着小商小贩的就业生计,更承载着千家万户舌尖上的幸福。

白塔便民市场是我旗目前最大的便民市场,位于达拉特旗白塔公园北侧。2012年,为缓解周边区域流动摊点管理压力、规范市容秩序,我旗在此设立便民疏导点。

“作为一名早市人,我将继续诚信经营,绝对不会缺少斤两,共同维护好便民市场。”商户李文高兴地说。

近年来,随着我旗经济社会的快速发展,城区流动摊贩大幅增加,为让小商贩在门口就业,给广大市民群众营造更加规范舒适的购物环境,展示城市文明形象,2023年4月开始,我旗投资240万元对白塔便民市场进行了全面提升改造。

提升改造主要包括重新硬化地面、搭建棚顶、更换围栏、安装智能道闸,建设休闲文化长廊,并对原经营摊位重新划线、编号、分区、挂牌等。提升改造后的白塔便民市场占地

面积约8000平方米,共设有摊位321个,可带动解决就业600余人。

8月5日,白塔便民市场提升改造项目完工,商户乔迁入驻。

“现在的早市,商户们的自豪和感谢之情溢于言表,大家也更加珍惜爱护这里的设施和环境。”

“旗委、旗政府大力支持发展地摊经济,这项惠民工程造福了每一位达拉特人。早市现在的环境和以前相比可以说是天上地下的区别,不论是摊主还是消费者来到这里都会感觉心情愉快。现在的白塔便民市场已经成了一道亮丽的风景线!”

“这回不怕风吹日晒雨淋了,我们很感谢也很珍惜旗委、旗政府和相关部门给我们提供这样一个干净整洁的市场进行了全面提升改造。”

水果摊主梁培枝说:“以前的市场环境卫生整体比较差,垃圾到处都是,早市升级以后大家都自觉维护自己摊位周边的环境卫生,直到中午收摊时地上还是干干净净。”

### 冠军!我旗女足小将闪耀绿茵场

近日,内蒙古自治区第十五届运动会“蒙泰杯”足球项目比赛(乙组)在鄂尔多斯足球训练基地落下帷幕。我旗第五中学女子足球队代表鄂尔多斯参赛

赛,并以3:0的比分战胜对手通过点球,捧起U16冠军奖杯!

(来源:旗教体体育局)

